

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Рабочая

Пятидневка

КОЛЛЕКТИВУ Ургенчского ремонтно-механического завода по итогам предотвращения соревнования вручено почетное хранение республиканское памятное Красное знамя. И в этом прежде всего заслуга заводских коммунистов, которые возглавили борьбу за технический прогресс, внедрение научной организации труда, личный вклад в пятилетку.

А как заботится партийная организация о быте производственников в связи с переходом на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями? Этот вопрос обсудило бюро Хорезмского обкома партии. На предпринятии не было сделано для улучшения отдыха рабочих. И это уже сказалось: на третье воскресенье количества учащихся в вечерних школах и вузах, на четвертый — читателей в заводской библиотеке.

Отмечены и недостатки в организации быта и отдыха тружеников. Партийному бюро завода предложено разработать перспективный план деятельности первичной организации в связи с переходом на новый трудовой режим.

К. ТУРДЫЕВ.

В Книгу почета

АНДЖИКАНСКИЙ горком партии изучил и обобщил опыт лучших пропагандистов. За активное участие в идеологической работе пропагандисты И. О. Бахрушин с завода «Коммунар», М. Джурева — с генералом, Ш. Исраилов — из городского народного суда, С. Исаков — из управления охраны общественного порядка занесены в городскую Книгу почета.

Б. УМУРЗАКОВ.

На повестке —

учеба

БЕКАВАДСКИЙ райком партии направил в первичные партийные организации группу активистов для помощи пропагандистам и слушателям кружков, школ, семинаров системы партийного просвещения. Изучив положительный опыт первого месяца учебного года, они вскрыли существенные недостатки. В партийных организациях совхоза «Чанак», колхоза имени Навои, строительно-монтажного управления занятия проводятся нерегулярно, срывается изучение учебной программы.

Бюро райкома, обсудив итоги первого месяца занятий, приняло решение, направленное на улучшение партийной учебы.

А. МУСАЕВ.

Фото И. ГЛАУБЕРЗОНА.

НОВОЕ, НОВОЕ

ЧЕКАНКА ШЕЛКОВИЦЫ

ЗА ПОСЛЕДНИЕ десять лет производство шелковичных коконов в Сурхандарье увеличилось более чем в два раза, а урожайность на коробку греции повысилась с 48 до 54 килограммов. Во многом этому способствовало укрепление кормовой базы.

В нашей области более 2.000 гектаров широкорядных кустиковых плантаций шелковицы, в междурядьях которой обычно высевается хлопчатник. Кустиковая шелковница достигает высоты до 5 метров. Листа с нее раньше собирали немного.

Наблюдения показали, что выход листа с длинных (до 3 метров) веток составляет 28 процентов от общего веса зеленой массы, а коротких и средних (до 1,5 метра) — 52 процента. Кроме того, на длинных ветках 2—2,5 раза больше неядрелых (спящих) почек. Поэтому, начиная с 1963 года, мы начали применять чеканку шелковицы.

В нынешнем году она проводилась уже на 500 гектарах следующим методом. После срезки шелковицы на выкорнику, когда ветки отра-

жены, на них

зуются на 0,5—0,6 метра, с них на 3—4 сантиметра срезается точка роста. После этого на плантации вносятся азотные минеральные удобрения — 60—70 килограммов на гектар. Затем проводится обильный полив, почва содержит в рыхлом состоянии.

После чеканки шелковицы ветви в высоту не растут, а дают разветвление в 3—8 новых побегов, которых вновь достигают 1,5—2 метров длины. Общая длина веток, таким образом, увеличивается на 30—50 процентов. На гектаре плантации дополнительно получают — 1,5—2 тонны листа, достаточные для производства 100—200 килограммов коконов.

Новый агрономический, таким образом, оказался весьма эффективным. На наш взгляд, его целесообразно применять особенно в южных областях — в Бухарской, Каракалпакской АССР.

М. БИГАШЕВ.

Начальник Сурхандарьинского областного управления шелководства, заслуженный агроном Узбекской ССР.

КОНВЕЙЕРНЫЕ КОКОНОСУШИЛКИ

При получении натурального шелка большое значение имеют процессы первичной обработки коконов тутового шелкопряда. До последнего времени сушка коконов после морки гусениц проводилась на затененных стеллажах или на устаревших сушилках «Симплекс». Это занимало много времени, требовало большого количества рабочих.

В Институте технической теплофизики Академии наук Украинской ССР разработан новый метод обработки коконов высокотемпературным влажным теплоносителем. Конвейерная сушильная установка «КСК-4,5» доводит влажность коконов в течение четырех часов, в три-четыре раза быстрее, чем стирне сушилки «Симплекс». Ее про-

известие вместе с редактором газеты «Огни Чарвака» Анатолием Малютином. Узнав о цели поездки, он любезно проводил нас в редакцию, предоставив в наше распоряжение редакционный «газин» и своего очень общительного коллегу Н. Третьякова.

Николай — старожил Чарвака. Живет здесь с первого дня стройки. Репортёр, великолепно владеющий фотоаппаратом, отклонил немало лестных предложений работать в других изданиях.

Стены редакции увешаны оригинальными снимками, рассказывающими о буднях и праздниках Чарвакской ГЭС, о ее людях. Все они любовно выполнены Николаем Третьяковым. На одном из снимков — величавая голова «Деда», удивительно похожая на человеческую: ясно обозначены контуры лица, склонная, многозначительная. Мы были на том месте, где тысячелетия прошли каменный «Дед», нарисованный на бурном стремительным потоком белопенного Чирчика. Теперь его нет — здесь хорошо потрудились варвары, расчистив место для плотины.

ГОРЯЧИЕ ДНИ ЧАРВАКА

НА СТРОЙКАХ ПЯТИЛЕТКИ

Мы на площадке у Чарвака. Живет здесь с первого дня стройки. Репортёр, великолепно владеющий фотоаппаратом, отклонил немало лестных предложений работать в других изданиях.

Стены редакции увешаны оригинальными снимками, рассказывающими о буднях и праздниках Чарвакской ГЭС, о ее людях. Все они любовно выполнены Николаем Третьяковым. На одном из снимков — величавая голова «Деда», удивительно похожая на человеческую: ясно обозначены контуры лица, склонная, многозначительная. Мы были на том месте, где тысячелетия прошли каменный «Дед», нарисованный на бурном стремительным потоком белопенного Чирчика. Теперь его нет — здесь хорошо потрудились варвары, расчистив место для плотины.

канал, который впоследствии станет средством крикетного сброса воды из Чарвакского моря. Канал в минувшем году выдержал труднейший экзамен — засечение паводки. Неподалеку от него идут работы на демонтажной потерне — искусственной шахте, в стенах которой специальными установками гидростроятели «начинают» естественное основание будущей плотины жидким бетоном. Потери — сердце ядра плотины. Через нее с помощью приборов энергетики будут прослушивать пульс всего 168-метрового сооружения. Слева, между двумя горами, образованный природой колоссальный каньон интенсивно засыпается. Он будет прочной дамбой-перемычкой между плотиной и... морем.

Чарвак стал крупным поселком, состоящим из нескольких микрорайонов — городков. У них романтические названия: Солнечный, Юность, Энергетиков, При-

морский... Да, Приморский, хотя это несколько необычно для горного края. Красивейшие и богатейшие микроклиматические местные условия горного района позволяют организовать массивный отдыт труда кубометров. Длина — 25 километров, наибольшая ширина — 10 километров. Чарвакский гидроузел напоит водой 280 тысяч гектаров существующих половьев и 140 тысяч гектаров новых целинных земель. Он будет вырабатывать 2 миллиарда киловатт электроэнергии при общей мощности четырех турбин 600 тысяч киловатт. Значительно повысится выработка электроэнергии на Чирчикско-Бозсуйском каскаде.

Чарвак стал крупным поселком, состоящим из нескольких микрорайонов — городков. У них романтические названия: Солнечный, Юность, Энергетиков, При-

морский... Да, Приморский, хотя это несколько необычно для горного края. Красивейшие и богатейшие микроклиматические местные условия горного района позволяют организовать массивный отдыт труда кубометров. Длина — 25 километров, наибольшая ширина — 10 километров. Чарвакский гидроузел напоит водой 280 тысяч гектаров существующих половьев и 140 тысяч гектаров новых целинных земель. Он будет вырабатывать 2 миллиарда киловатт электроэнергии при общей мощности четырех турбин 600 тысяч киловатт. Значительно повысится выработка электроэнергии на Чирчикско-Бозсуйском каскаде.

Чарвак стал крупным поселком, состоящим из нескольких микрорайонов — городков. У них романтические названия: Солнечный, Юность, Энергетиков, При-

стут новые поселки. Затоплене намечено к весне 1969 года.

Мы встретились с бетонщиками и сварщиками, каменщиками и плотниками, вальщиками и шоферами — людьми разных национальностей, возрастов, специальностей и характеров. С теми, кому уже под пятьдесят. С теми, кому едва за двадцать. Еще безусыми, но уже обетованными суровым ветром стройки, движение которых углаждается волнистым духом братства. В Чарваке есть и ровесники Октября. Их около десяти, застывшие на склонах гор, повелю холодом, острым и пронизывающим. Скоро включится в работу третья смена. В раскинувшихся на склонах городках зажигаются огни. А стройка все же под ритмично пульсирует. По дорогам бегут десантники машин, движение которых углаждается волнистым духом братства. В Чарваке есть и ровесники Октября. Их около десяти, застывшие на склонах гор, повелю холодом, острым и пронизывающим. Скоро включится в работу третья смена. В раскинувшихся на склонах городках зажигаются огни. А стройка все же под ритмично пульсирует. По дорогам бегут десантники машин, движение которых углаждается волнистым духом братства.

Хорошего тебе будущего, Чарвакская ГЭС! Доброго тока, несущего свет и радость людям и поддерживающего нормальный ритм жизни. Чарвак. Оно означает «четыре сада», и мы уверены — это будешь достоянием его.

В. ЧЕРНЯВСКИЙ,

Ш. ЗАИНДИНОВ,

Чарвак-Ташкент.

НА ТЕМЫ ДНЯ



ДОГОВОР С ХОЗЯЙСТВОМ

В СТРАНЕ сейчас заключаются договоры контрактации сельскохозяйственных организаций, своеобразно называемые «заготовительные».

В основу договоров положен план, обязательный для всех колхозов, совхозов и других государственных хозяйств. В то же время договором контрактации гарантируется прием сельскохозяйственной продукции, поступающей от колхозов и совхозов схвартованных планов. Поэтому хозяйства, заключившие с заготовителями договоры, могут быть уверены, что вся произведенная ими продукция будет принята государством.

Договор контрактации — важный государственный документ, влияющий на рост производства продуктов сельского хозяйства и организованных их сбыта. В нем предусматриваются твердые заготовительные (затратные) цены, выдача колхозам денежных авансов, обеспечение и экспорт тарой, доставка продукции в места приема.

Современное заключение договоров контрактации позволяет колхозам и совхозам уточнить планы производства сельскохозяйственных продуктов, своевременно подготовиться к продаже их Государству.

В республике не заключены договоры на поставку кенафа, коконов тутового шелкопряда, табака, бахчевых культур, сена, семян луковичных, караула. Не полностью заключены договоры по хлопку, зерновым культурам, в ближайшее время.

В республике не заключены

существенные заготовительные договоры, своеобразно называемые «заготовительные».

Серьезную тревогу вызывает отношение к этой ответственной работе руководителей министерств пищевой, легкой, мясной и молочной промышленности республики. Заготовительные пункты и заводы еще не приступили к заключению договоров.

В прошлом году заготовительные организации, с заключением договоров, вспомогательные предприятия и службы, а также министерства и ведомства должны серьезно отнести к заключению договоров о контрактации, создать и методы оперативные группы, которые обеспечат выполнение договоров.

Заключение договоров контрактации должны взять под контроль партийные и советские органы.

При заключении договоров важно разъяснить хозяйствам, что прибыль от реализации сверхплановой продукции, то есть излишков, заводы и предприятия должны получать.

Современное заключение

договоров контрактации позволяет колхозам и совхозам уточнить планы производства сельскохозяйственных продуктов, своевременно подготовиться к продаже их Государству.

В республике не заключены

договоры на поставку кенафа, коконов тутового шелкопряда, табака, бахчевых культур, сена, семян луковичных, караула. Не полностью заключены договоры по хлопку, зерновым культурам, в ближайшее время.

В республике не заключены

договоры на поставку кенафа, коконов тутового шелкопряда, табака, бахчевых культур, сена, семян луковичных, караула. Не полностью заключены договоры по хлопку, зерновым культурам, в ближайшее время.

В республике не заключены

договоры на поставку кенафа, коконов тутового шелкопряда, табака, бахчевых культур, сена, семян луковичных, караула. Не полностью заключены договоры по хлопку, зерновым культурам, в ближайшее время.

В республике не заключены

договоры на поставку кенафа, коконов тутового шелкопряда, табака, бахчевых культур, сена, семян луковичных, караула. Не полностью заключены договоры по хлопку, зерновым культурам, в ближайшее время.

В республике не заключены

договоры на поставку кенафа, коконов тутового шелкопряда, табака, бахчевых культур, сена, семян луковичных, караула. Не полностью заключены договоры по хлопку, зерновым культурам, в ближайшее время.

В республике не заключены

договоры на поставку кенафа, коконов тутового шелкопряда, табака, бахчевых культур, сена, семян луковичных, караула. Не полностью заключены договоры по хлопку, зерновым культурам, в ближайшее время.

В республике не заключены

договоры на поставку кенафа, коконов тутового шелкопряда, табака, бахчевых культур, сена, семян луковичных, караула. Не полностью заключены договоры по хлопку, зерновым культурам, в ближайшее время.

В республике не заключ

